

# Patética llamada a la conciencia de los pueblos

¡Cuántas veces Su Santidad el Papa a lo largo de su glorioso pontificado se ha dirigido a la humanidad, dictando normas para su vivir honesto, no sólo en el aspecto espiritual—el más importante sin duda alguna—sino en el material! Si los dirigentes de las naciones hubieran prestado la atención adecuada a las nobilísimas ideas y elevados sentimientos del Pastor universal de la cristiandad, el mundo no habría sufrido la terrible guerra mundial, las naciones no tendrían que llorar hoy los bienes perdidos y en santa paz vivirían una vida apacible y abundante. Pero el Santo Padre predicó «en desierto» valga esta frase clásica; sus indicaciones cayeron en el vacío y el castigo de Dios, al no ser oído, se cernió y se cernirá terrible sobre la infeliz humanidad. Tras la guerra, el hambre que afecta a una cuarta parte del mundo.

El Papa toca angustiosamente este último tema y en tonos verdaderamente patéticos, después de estudiarle en todos sus aspectos, habla de la falta de pan. No son ya ciertas comodidades, ni mucho menos ciertas exquisiteces; falta el elemento básico de la vida material, el pan. Como dice Su Santidad, tal vez es éste un tremendo castigo, efecto debido a que no hemos sabido apreciar y agradecer a Dios Nuestro Señor el auténtico valor del pan. ¡Cuántas veces se habrá depositado su simiente en la tierra en medio de horribles blasfemias! ¡En cuántas ocasiones se habrá sembrado el preciado cereal en días dedicados al Señor sin necesidad apremiante! Innumerables serán los seres humanos que comen el pan en la mesa sin levantar ni una obsequiosa mirada con ese sabroso manjar! El castigo tenía que venir y ha venido; que de Dios nadie se ríe impunemente, como lo confirma la Historia.

Es hora—recogiendo el sentir del Papa—de que pidamos conscientemente al cielo «el pan nuestro de cada día» y el que lo siembra y el que lo recoge y el que lo come se sientan verdaderos hijos de Dios, sin ingratitudez funestas, sin indiferencias suicidas, llevando una vida ejemplar de cristianos. ¡Ojalá que este castigo sea verdaderamente provechoso para todos según voluntad de Dios y no se pierda en el vacío de las voluntades humanas, como se perdieron las voces paternales del Vicario de Jesucristo en la tierra, tratando de evitar la guerra!

## SERVICIO AEREO MADRID-LONDRES Y MADRID-NUEVA YORK

### MADRID-LONDRES en aviones especiales de la "Iberia".—Dentro de poco MADRID-ROMA y MADRID-BUENOS AIRES

La Compañía española «Iberia» inaugurará próximamente la nueva línea aérea Madrid-Londres, servida por aviones y pilotos españoles. El servicio será en principio bimensual hasta que la experiencia y las necesidades del servicio aconsejen su intensificación. Aparatos bimotores «Douglas DC 3», de los recientemente adquiridos, harán el trayecto entre Madrid y la capital británica. El precio del pasaje desde Madrid será de noventa y siete pesetas aproximadamente. Los servicios de atención a los viajeros en ruta estarán a cargo de señoritas en análoga forma que se hace en las líneas aéreas norteamericanas y británicas.

La línea Madrid-Londres es la primera que funcionará de las proyectadas por la gran Compañía aérea española, que actualmente tiene en estudio la implantación de diversos trayectos internacionales, entre los que figuran el de Madrid-Roma y el transatlántico Madrid-Buenos Aires por el Atlántico sur.

Los aviones «Douglas DC 3» tienen capacidad para veintitrés pasajeros. El servicio español ha de hacerse alternando con el establecido por los ingleses con el fin de que no coincidan en los días. El precio del pasaje se ha fijado de acuerdo con las tarifas inglesas para evitar inútiles competencias.

El 19 de abril se inaugurará la línea aérea Madrid-Nueva York

MADRID.—La Dirección General de Correos pone en conocimiento del público que el día 19

### Ovejas y Cabras deben bañarse con POLVOS OVECA para evitar y curar la SARNA OROÑA

Laboratorios Zoial. Sevilla

de abril llegará a Madrid, en vuelo inaugural, un avión de la Compañía Transcontinental «Western Air», procedente de Nueva York, con correspondencia de los Estados Unidos.

En el vuelo de regreso, de acuerdo con la Administración Postal de Estados Unidos, este aparato llevará correspondencia procedente de España, y, teniendo en cuenta

### El acuerdo del Gobierno soviético de Varsovia no altera nuestras relaciones con la nación polaca

A última hora de la tarde de ayer la Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores facilitó la siguiente nota:

«El acuerdo tomado por el Gobierno de Varsovia de entablar relaciones con el equipo político que los rojos españoles, a los siete años de su exilio, han montado en París, en nada altera la situación de nuestras relaciones con la nación polaca ya que España no ha reconocido en ningún momento al Gobierno impuesto por la ocupación de los Soviets.

Este extravagante reconocimiento de un pseudo gobierno sin territorio, súbditos ni jurisdicción, en nada puede menguar, por lo tanto, la tradicional simpatía de España por el católico pueblo polaco».

### Egipto y España

MADRID.—Marcha a Barcelona la misión egipcia que ha venido para negociar un Tratado comercial con España y que visitará allí las industrias textiles, tan relacionadas con el convenio que se quiere llevar a cabo entre los dos países.

### Aceptación de una invitación

WASHINGTON.—La U.R.S.S. y la Gran Bretaña han aceptado la invitación norteamericana para reunirse en París el 25 del actual.—EFE.

# EL DIARIO DE AVILA

Año II. Núm. 14 563

Precio: 40 céntimos

Martes 9 de abril de 1946

## El tema de España otra vez de actualidad por voluntad de Polonia

### Los grandes rotativos yanquis "New York Times" y "New York Herald Tribune" dicen que este ataque polaco es inoportuno, fortalecerá el régimen español y tiene todas las características de una maniobra de Rusia

#### Impresión yanqui

NUEVA YORK.—El tema de España salta otra vez al primer plano de actualidad con el anuncio de que Polonia planteará ante el Consejo de Seguridad la cuestión de España, invitando a todas las naciones miembros de la Organización a romper sus relaciones diplomáticas y comerciales con España, por constituir un peligro para la paz mundial.

«The New York Times» dice que

al mismo tiempo que presenta el caso de España, Polonia pedirá la evacuación de Islandia por las tropas norteamericanas, y subraya que Francia secundará seguramente la actitud del representante de Varsovia.

El «New York Herald Tribune» presenta la misma información bajo el titular de «Polonia pedirá que se rompa con Franco, porque dice que este régimen es un peligro para la paz internacional». Subraya que la actitud de Polonia ha causado sorpresa y en realidad desagradable entre los representantes de los Gobiernos de Londres y Washington que convencieron a Francia para que no plantease la cuestión de España en el Consejo de Seguridad y cediera para que fuera estudiada en la próxima reunión que celebrarán en París los ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas.

Ambos periódicos ponen de relieve que la acción de Polonia es inoportuna y solo servirá para fortalecer más interiormente al régimen de Franco, ya que el ataque polaco tiene todas las características de una maniobra comunista inspirada por Rusia. Sin embargo, dichos rotativos reconocen que la proposición polaca tendrá gran apoyo en el Consejo de Seguridad frente a los argumentos que esgrimen los Estados Unidos e Inglaterra.

El portavoz norteamericano en esta discusión será el propio secretario de Estado norteamericano, Byrnes, como ocurrió en el asunto persa. Rusia, Méjico y Francia apoyarán a Polonia en su propuesta contra España, ignorándose qué actitud adoptará el Brasil, cuyo delegado pidió el domingo instrucciones a su Gobierno.—EFE.

### El Gobierno francés no piensa hacer más gestiones acerca del problema español

LONDRES, 8.—El Gobierno francés no piensa hacer nuevas gestiones acerca del asunto español, según declaran los círculos autorizados de la capital francesa. Dicho Gobierno está esperando todavía la contestación oficial a su nota de 25 de marzo que dirigió a Moscú, Londres y Washington, de que se estudie la cuestión por los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas en su próxima conferencia.—EFE.

### Radio Moscú crítica a Sir William Beveridge

LONDRES, 8.—Radio Moscú criticó duramente a Sir William Beveridge por sus conferencias en la Universidad de Madrid y por sus «supuestas alabanzas a la demacración española».—EFE.

### Rusia y Persia

NUEVA YORK.—El delegado permanente soviético en la O. N. U., Andrei Gromyko, ha entregado una carta al Consejo de Seguridad, en la que manifiesta su decisión de que sea excluida la cuestión persa del programa de dicho Consejo, y en la que califica la forma de haber tratado la crisis ruso-persa de «equivocada y de ilegal», según la Agencia de Información soviética en esta capital.

### El proceso de Nuremberg

NUREMBERG.—Heterminado el interrogatorio del mariscal germano Keitel, quien rechazó la acusación de que él hubiera dado órdenes de fusilamiento de aviadores ingleses.—EFE.

ximo acto de agresión en España, no directamente, sino a través de Francia, que es hoy una daga disimulada de Moscú. «Francia—dice—fue una de las grandes naciones del mundo; pero entrístece ver ahora a qué extremo de degradación ha llegado en su servil papel tras de Rusia. La auténtica razón de la campaña de Moscú para derribar al régimen de Franco—sigue diciendo el semanario—es simplemente una: destruir el Ejército español, el único bastante fuerte que queda en Europa para oponerse al Ejército rojo. Las tropas norteamericanas—dice seguidamente—fueron retraídas del Viejo Continente por dos razones: una la presión interior de aquí hecha por la propaganda comunista, y la otra el que algunas de nuestras autoridades se hayan rendido a esa presión por falta de valor moral para decir al pueblo norteamericano la desagradable verdad de que no hay paz en Europa por la ambición soviética. Entre tanto los norteamericanos se dejan caer en un falso sentido de la realidad, sin darse cuenta de lo que está pasando en Europa».—EFE.

### «No se cree que la cuestión española constituya una amenaza inmediata», dice Londres

NUEVA YORK, 8.—El propósito polaco de llevar al Consejo de Seguridad la cuestión de las relaciones de las Naciones Unidas con el Gobierno de Franco ha tenido diversa acogida en las Delegaciones en dicho Consejo, dice la agencia Reuter. Algunos delegados—explica—no están muy seguros de si la cuestión española es de las que corresponde tratar al Consejo. Los círculos británicos hacen resaltar la importancia que tiene que el Consejo aplique sus reglas de procedimientos, de largo desarrollo, antes de acometer otras cuestiones que puedan parecer de controversia. No se cree que la cuestión española constituya una amenaza inmediata a las buenas relaciones internacionales, a menos que la Delegación polaca posea información desconocida de las demás.—EFE.

### Radio Moscú crítica a Sir William Beveridge

LONDRES, 8.—Radio Moscú criticó duramente a Sir William Beveridge por sus conferencias en la Universidad de Madrid y por sus «supuestas alabanzas a la demacración española».—EFE.

### Rusia y Persia

NUEVA YORK.—El delegado permanente soviético en la O. N. U., Andrei Gromyko, ha entregado una carta al Consejo de Seguridad, en la que manifiesta su decisión de que sea excluida la cuestión persa del programa de dicho Consejo, y en la que califica la forma de haber tratado la crisis ruso-persa de «equivocada y de ilegal», según la Agencia de Información soviética en esta capital.

Al mismo tiempo, Radio Moscú ha dado a conocer una carta del primer ministro del Irán, Ghavam es Sultaneh, dirigida a Stalin, en la que dice que ha comenzado la nueva era de las relaciones entre los Soviets y el Irán.—EFE.

## España en la conferencia internacional del algodón

WASHINGTON.—El secretario de Agricultura ha inaugurado la Conferencia de normalización internacional de algodón con un corto discurso de bienvenida a cincuenta delegados, que representan, entre otros países, a España, Italia, Francia, Bélgica, Holanda, Gran Bretaña y Estados Unidos.

A la Conferencia asisten representantes de los Gobiernos y de los fabricantes textiles de aquellos países que emplean algodón norteamericano. Si bien es esta la primera Conferencia que se celebra desde 1939, la labor presentada en el primer día demuestra que ya se han unificado bastantes aspectos de la industria.—EFE.

## En Fushun los soviets se apoderan de unas minas de carbón

### Y se instalan en la más suntuosa mansión de la ciudad

FUSHUN.—Funcionarios soviéticos en posesión de la totalidad de esta rica zona de minas de carbón, afirman que conforme al convenio de Yalta la misma debe quedar de propiedad de la U. R. S. S. Las minas se encuentran bajo la dirección de un grupo de 23 funcionarios rusos que han establecido su central en la más suntuosa mansión de la ciudad, sobre una empinada colina, cercadas con alambradas de espinos. Ante las demandas chinas de que los rusos entreguen dichas minas, éstos responden que no se moverán de allí mientras no reciban instrucciones de Moscú en tal sentido.—EFE.

## Summer Welles declara que la política yanqui en Sur-América es estúpida y miope

WASHINGTON.—Summer Welles, en una alocución radiada, ha manifestado que «la política miope o increíblemente estúpida de los Estados Unidos con respecto a la América hispana, hace necesario que dicho país coopere hacia un mejor entendimiento en tre los países de habla inglesa».

Añadió que esa política había creado un «profundo resentimiento en contra de los Estados Unidos y había minado trágicamente el prestigio moral que el Gobierno tuvo recientemente en el hemisferio».

Welles lamentó también la falta de cooperación e inteligencia entre los Estados Unidos y la URSS aunque Rusia, dijo, ha hecho esa inteligencia muy difícil.—EFE.

criticó duramente a Sir William Beveridge por sus conferencias en la Universidad de Madrid y por sus «supuestas alabanzas a la demacración española».—EFE.

## Rusia y Persia

### Amenaza de una nueva controversia

LONDRES.—Se considera que la carta rusa amenaza con una nueva controversia, debido a que la aceptación de aquella sería tanto como reconocer que Rusia tenía razón, y, por lo tanto, quedaría desautorizado el Consejo de Seguridad al aceptar como erróneo un fallo suyo, según comunica la United Press.

La cuestión que ahora se plantea es si será posible el dar por terminado el caso del Irán, como deseaban la Delegación norteamericana y otras, exceptuada Australia, ya que el hacerlo así, confesando una derrota, debilitaría el prestigio del Consejo de Seguridad.—EFE.



# Información deportiva

## NUMEROS CANTAN

Las cosas del fútbol. Nos hemos pasado el año entero lamentándonos—los críticos y el público—de la poca eficacia rematadora de la línea de ataque del Avila, y ahora resulta que es la más «goleadora» de España e islas adyacentes.

No se rían ustedes, no; porque vamos a demostrarlo con unos sencillos numeritos.

De la Copa Federación lleva jugados el Avila 9 partidos y ha marcado 24 tantos, lo que da un promedio de 2,66 por partido. En el Grupo, desde luego, no hay equipo que iguale esta marca, aunque el Palencia le sigue muy de cerca.

En la Liga de Primera División el equipo más goleador ha sido, como de costumbre, el Atlético de Bilbao, con 63 tantos en 26 partidos; promedio, 2,42.

En Segunda División, tiene el «record» el Santander, con 54 tantos en 25 partidos (no recordamos el tanteo del último encuentro); promedio, 2,16.

En la fase de ascenso para la Segunda División entre los equipos de nuestra región, el mayor número de goles ha sido logrado por el Real Valladolid, con un total de 23 en 10 partidos; promedio, 2,30.

Claro es que desconocemos los resultados definitivos de los otros grupos de Tercera División y con mayor motivo los de las competi-

ciones regionales. Pero los botones de muestra que quedan señalados bastan para comprender que la delantera del Avila no es tan inofensiva como hemos venido diciendo. Que quede bien sentido esto: que ha obtenido mejor proporción de tantos por partido que los equipos más goleadores de Primera y Segunda División y que los de Tercera de nuestro Grupo.

En cambio, hemos venido hablando de que estábamos muy bien de líneas defensivas, y lo cierto es que hemos encajado tantos goles en contra como el que más del Grupo, es decir, 22: los mismos que el Béjar y el Alas de Valladolid. Nuestro promedio en este sentido es de 2,44.

En Primera División tiene el «record» de goles en contra el Hércules, con un promedio de 2,25; y en Segunda, el Ceuta, con 2,16. En la fase de ascenso, supera nuestro tanteo adverso la Ponferradina, con 32 goles en 10 partidos; promedio, 3,20.

A pesar de cuanto queda expuesto, no queremos llegar a la conclusión de que la línea delantera del Avila es una maravilla y que son, en cambio, deficientes las líneas defensivas. Por el contrario, nuestro trío zaguero es tan sólido como cualquiera otro de Tercera División; nuestra línea

media no la cambiaríamos hoy por ninguna del Grupo, y la delantera no es todavía lo que deseamos, debido principalmente a las lesiones y a los frecuentes cambios de puestos que ha sido necesario efectuar por aquella causa, con perjuicio notorio para el buen acoplamiento.

¿Cómo se explica, pues, que podamos al propio tiempo ostentar un «record» de goles a favor y poco menos que otro de goles en contra?

Pues esto se explica, sencillamente, por el estilo peculiar de juego del equipo del Avila.

El equipo del Avila practica un juego limpio y noble; es de los que juegan y dejan jugar, sin apelar al empujón brutal, ni a la zancadilla traicionera, ni a la patada alevosa. La línea eje del equipo funciona de un modo más eficaz para el ataque que para la defensa; empuja y lanza constantemente a la delantera; pero deja tal vez un poco desamparado al trío defensivo en los momentos de peligro inminente. Acaso, y sin acaso influyen mucho en esto también los interiores, de juego alegre y activo para atacar; pero poco propicios generalmente para bajar en ayuda de los medios.

El Avila, además, sabe muy poco de tácticas defensivas. En campo propio y en campo extraño, se lanza siempre al ataque confiadamente, y jamás se le ve cerrar las líneas; ni perder tiempo, ni colocar un tercer defensa, ni acudir, en fin, a una de tantas martingalas como otros equipos usan para sostener un tanteo conveniente en los últimos minutos. Ejemplo clarísimo de esto fué el partido contra Palencia, en que el marcador señalaba un rotundo cinco-cero, para dejarnos marcar luego dos goles en los diez últimos minutos, por falta de picardía o por exceso de confianza.

Desde luego, nuestra opinión particular, aunque nada valga, es partidaria de este estilo de juego de nuestro equipo titular: juego limpio y correcto, alegre, abierto y optimista; aborrecemos a esos equipos estorbados, pegajosos, obstruccionistas, incapaces de crear una combinación vistosa, pero muy duchos en destruir las del adversario, con buenas o malas artes.

Sin embargo, nunca está mal un poco de cautela, un poco de previsión para dosificar las propias fuerzas y para estimar en lo que valen las del contrario.

...Y el domingo, a Valladolid. Todavía no hay nada resuelto en definitiva en cuanto a la clasificación. En «El Peñasca» se decidirá si es la Gimnástica o es el Palencia uno de los seguros clasificados. El otro tiene que ser, necesariamente, el Zamora o el Avila, porque el Béjar y el Alas están ya totalmente descartados.

El Zamora tiene mayores probabilidades, pues le basta con un empate en «Mario-Emilio», o con que, aun perdiendo, pierda también o empate solamente el Avila en Valladolid.

Para el Avila, es absolutamente necesario ganar al Alas y que el Zamora pierda en Béjar. Si estas dos cosas ocurren, el Avila queda igualado a puntos con Zamora y con mejor «goal average» siempre que las dos victorias no sean mínimas.

En un caso como éste sí que es necesario saber administrarse. Si se consigue delantera en el marcador, hay que defenderla aunque sea con uñas y dientes. El público suele burlarse un poco de las tácticas defensivas; pero por táctica, por sabia táctica de ese gran preparador que se llama Encinas, ostenta el Sevilla este año el título de Campeón de Liga.

EQUIS.

## Firme actitud de Turquía frente al ataque de cualquier nación

ANGORA.—«Si cualquier país atacase a Turquía los turcos lucharán, aun en el caso de que la Gran Bretaña y los Estados Unidos tomaran parte por la nación «gresora», ha manifestado el primer ministro turco en una conferencia de prensa.

El primer ministro no citó a Rusia por su nombre, pero los asistentes a la conferencia interpretaron sus palabras como una alusión a la Unión Soviética en vista de los rumores circulados en esta capital de que los rusos están dispuestos a exigir bases en las provincias de Kars Komma, Ardahan y Artvin.

Añadió que su Gobierno cree que la actitud de los Estados Unidos en el Consejo de Seguridad indica que está dispuesto a apoyar a Turquía contra la agresión exterior. Terminó diciendo que la solución al asunto de los Dardanelos podría lograrse sobre una base de proposiciones hechas por los Estados Unidos y la Gran Bretaña.—EFE.

### Las exigencias soviéticas

WASHINGTON.—El diario «Washington Post» publica una información de Angora según la cual Rusia pidió a Turquía en junio último, y por conducto diplomático, la cesión de los distritos fronterizos de Kars, Ardahan y Artvin, así como el derecho a establecer bases en el Bósforo.

Ya se dijo en Washington que Molotov había manifestado en Potsdam a los representantes británicos y norteamericanos que Rusia había informado a Turquía de que la iniciación de negociaciones para una alianza rusoturca dependía de la cuestión de los Dardanelos y de la de los distritos fronterizos citados.—EFE.

### Apoyo de Turquía

ANGORA.—El primer mini-

Se vende una vaca suiza de segundo parto recién parida. Para tratar con Generosa López, en Gotarrendura (Avila).

## Exposición del Libro Misional Español

### Concurso periodístico

Próxima a inaugurarse la Exposición del Libro Misional Español (el 22 de abril, en el Palacio de Exposiciones del Retiro, de Madrid), el Consejo Superior de Misiones convoca su quinto concurso de artículos periodísticos publicados en la prensa diaria o semanal de toda España, durante el mes de abril.

Los concursantes desarrollarán la idea de la influencia del conocimiento de nuestra gesta misionera para la formación de la conciencia nacional. Premio, mil pesetas.

Los artículos habrán de presentarse por triple ejemplar pegados en papel blanco tamaño holandés, con indicación del periódico en que aparecieron y del domicilio del autor.

En el concurso del mes de marzo fué otorgado el premio de mil pesetas a don José Luis Alvarez de Castro, de Cuenca, por sus colaboraciones en «Mediterráneo» de Castellón de la Plana y en «Imperio», de Zamora.

## Delegación Comarcal de Fútbol

Para la formación del calendario de la primera fase del campeonato provincial de segunda categoría regional, se convoca a los representantes de los equipos locales que en el mismo deseen participar a una reunión que tendrá lugar mañana, día 10, a las ocho y media de la noche, en el domicilio social del Avila C. de F.

## Importante invento español para la industria textil

MADRID.—Dos jóvenes técnicos españoles, don José Abadal y don Carlos Merino, han presentado a un grupo de ingenieros textiles un modelo de telar de su invención.

Resuelve este invento problemas tras de cuya solución hace años que se trabaja en todo el mundo. El nuevo telar español reduce en un 67 por 100 el peso de los actuales, aumenta la producción en un 50 por 100 y ahorra el 60 por 100 de fuerza. Además es silencioso.

Las pruebas realizadas son tan satisfactorias, que el invento ha entrado en su fase de industrialización.

## Servicio de coches-camas

### Ginebra-Cervère

BARCELONA.—A partir del próximo día 12 será restablecido el servicio directo de coches-cama Ginebra Cervère, suspendido desde el cierre de la frontera franco-española.—(Cifra).

## El cabecilla marxista José Más, asesinado por su hijo en Francia

Fué uno de los organizadores de las brigadas internacionales y fundador del S. I. M.

Cayó en desgracia de Lister, y su hijo le disparó tres tiros para demostrar lealtad a los comunistas

BARCELONA.—Comunican de la frontera que en la localidad fronteriza de Osessa, departamento de los Pirineos Orientales ha sido asesinado por su propio hijo el cabecilla marxista, tristemente conocido en Cataluña, José Mas Tí. Dicho sujeto tenía 49 años de edad y era natural de San Pedro de Torelló, y antiguo afiliado al partido socialista unificado. Durante la guerra española fué uno de los organizadores de las brigadas internacionales y también fundador del Servicio de Investigación Militar que funcionó en la región pirenaica. En este cometido se tiene noticia de que ejecutó por su propia mano a más de 300 personas que trataban de huir de la zona roja. Al término de la guerra española huyó a Francia con su familia y llevó consigo una respetable cantidad de joyas y divisas, producto de sus fechorías.

Durante la guerra mundial organizó una «troupe», que más adelante fué reconocida como «maquis», siendo misión suya la de pasar a España a gentes que escapaban de Alemania. Por este procedimiento logró reunir una fortuna de treinta millones de francos, con los que montó una industria. Últimamente estaba encargado de pasar forajidos rojos a España. Recientemente mató a un español apellidado Alonso que se negó a enrolarse en las llamadas fuerzas republicanas, e hirió gravemente a otro español, natural de Jaca, Belzus, y ordenó el asesinato de otro grupo de españoles refugiados en los Pirineos Orientales, que se negaron a obedecerle. Hace algunas semanas cayó en desgracia, y Lister le destituyó por traición, siguiendo órdenes del partido comunista. Uno



Quando su estómago funciona mal...  
...no tome productos que tengan saborizantes que puedan ser peligrosos. Recorra siempre a los que se usan para analgesia y sítes de pechito.  
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO  
del Dr. Vicens  
VENTA EN FARMACIAS

## Representante

para importante Laboratorio Químico Farmacéutico ya introducido. Indispensable conocer el ramo, mayoristas y clase médico farmacéutica. Reserva absoluta. Escribir con detalles y referencias al núm. 4973. Vergara, 11.—Barcelona

Compro botes y latas de todas clases

## Agustín Pascual

Queipo de Llano, 11 LOGROÑO

de sus hijos, para demostrar su lealtad al expresado partido, lo ha asesinado de tres disparos de pistola en el estómago.—(Cifra).

## HERNIADOS

Toda hernia debe contenerse para evitar desagradables consecuencias. Imposible lograrlo con vulgares bragueros; pero fácilmente se consigue con el insuperable SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, imperceptible elemento, sin tirantes, peso, elásticos ni adicionales molestos, que se lleva sin notar. A medida, molde y prescripción facultativa. (C.C.S. 7978).

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila el día 10 del cte., de 10 a 1 en el consultorio del Dr. SANCHEZ LEON, Generalísimo, 13, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS».—Rambla Cataluña, 34, pral.—Barcelona. Montera, 30, pral.—Madrid.

## AJEDREZ

A pocas jornadas de su final, la lucha para el campeonato de segunda categoría se hace disputadísima y emocionante

Los señores Oviedo, Calleja, Ajates, Castro y Abellán, con probabilidades para el primer puesto

Después del descanso del domingo reanudáronse ayer las partidas en turno, que han llevado al Cuadro de Puntuación una gran igualdad en la suma de puntos de cinco jugadores que ponen al rojo vivo esta competición.

Ajates perdió ayer con Oviedo, y con ello la posibilidad que tenía de adelantarse a sus inmediatos seguidores. Oviedo manejó diestramente las blancas y, aunque la partida transcurrió muy equilibrada y por tanto refididísima, logró colocar un peón en séptima para después coronarle y matar en cuatro jugadas al Rey negro, que se defendió hasta el final con una torre.

Castro que hasta ayer se mantenía con sólo una derrota, perdió inexplicablemente ante Mirat. Tenía seis peones y dos caballos blancos por alfil, caballo y cuatro peones negros que jugaba Mirat. Todos creíamos que la partida sería suya, pero dos jugadas malas le colocaron en una situación susceptible de hacer tablas sin que a última hora y desafortunadamente lograse hacerlas siendo derrotado por las negras que aprovecharon muy bien los fallos de su contricante.

Abellán venció fácilmente a Jiménez Pascual, de quien esperábamos una mejor actuación en este Campeonato, pues no en valde demostró sus conocimientos de juego en el Torneo de Clasificación alcanzando buen puesto. Hacia la mitad de la partida las blancas desarrollaron un fuerte ataque y obtuvieron ventaja de final, ganando dos caballos, un alfil, una torre y dos peones negros por un alfil, un caballo y tres peones blancos. Con este triunfo Abellán se coloca en excelente posición para aspirar al primer puesto.

Alvarez venció a Muñoz Jiménez. Las blancas que movía Muñoz Jiménez perdieron muy pronto un caballo y luego en un jaque doble otra pieza; con ello las negras, de Alvarez, sólo tuvieron que dedicarse al cambio para ganar el encuentro.

Los resultados de las partidas jugadas en días anteriores son los siguientes:

Muñoz Jiménez pierde con Calleja; Jiménez Pascual gana a Ajates; Oviedo vence a Muñoz Jiménez; Mirat gana a Alvarez; Barco derrota a Jiménez Pascual y Muñoz Jiménez sucumbe ante Castro.

He aquí la situación del Cuadro de Puntuación hasta el día de ayer:

	J	G	E	P	Ptos.
Oviedo.....	9	6	1	2	6 1/2
Ajates.....	9	6	0	3	6
Calleja.....	8	5	2	1	6
Mirat.....	11	5	2	4	6
Barco.....	10	5	1	4	5 1/2
Castro.....	7	5	0	2	5
Abellán (M)..	7	5	0	2	5
M. Jiménez..	11	4	1	6	4 1/2
G. Blasco...	10	4	0	6	4
Alvarez.....	9	3	1	5	3 1/2
J. Pascual...	10	3	0	7	3
Conde.....	8	1	0	7	1

Ya sabrán señores que el Campeonato Provincial de Ajedrez ha sido aplazado hasta el día 20 de los corrientes. Está terminando este emocionante Campeonato de segunda categoría y próximo a empezar aquél, creemos que no quedará el nuevo Campeonato que se anuncia para jugadores de primera categoría a la zaga del que va a terminar en cuanto a disputa, emoción y deportivismo.

JAQUE.

## VI Vuelta Ciclista a España

Los corredores pasarán por Avila el día 7 de mayo

Del 7 al 30 de mayo tendrá lugar la VI Vuelta Ciclista a España Carrera internacional, organizada por la Editorial Católica, S. A. a través de sus publicaciones en colaboración con la Unión Velocipédica Española. La afición abulense debe contribuir, como en toda España, al mejor éxito de esta carrera. El excelentísimo señor gobernador civil ha concedido la cantidad de cien pesetas para la suscripción de gastos generales y cincuenta pesetas de prima para el primer corredor que entre en el control abulense. Han enviado a la suscripción antes aludida como donativos, el R. P. Nieva, 10 pesetas. Sobrinos de Angurío Roguez, 15 pesetas. Los donativos se reciben en la Casa Comercial de don Telesforo Velázquez.

## Atención, ganaderos

venta de pulpa de naranja de la mejor calidad. Casa Corral. Solís número 6 (Frente a la Inclusa)

## C. N. S.

Sindicato Provincial de Ganadería SUMINISTROS

Se pone en conocimiento de los ganaderos vecinos de esta capital propietarios de ganado vacuno lechero, que a partir de mañana día 10 y durante las horas de diez a trece se distribuirá un cupo de SALVADO para aquella clase de ganado.

Como en repartos anteriores, es necesario presenten los ganaderos las fianzas de registro de ganado en el Ayuntamiento y la Cartilla de Suministros de este Sindicato.

Establecido un plazo que finaliza con el último día de la presente semana, para la distribución de este cupo, todos aquellos ganaderos que no se hayan hecho cargo del correspondiente vale durante el mismo, perderán todo derecho al cupo que les corresponda.

El jefe provincial del Sindicato, Fausto Velayos del Ojo.

## ¡Atención!

Se han recibido naranjas insuperables, de sabor y zumo completo. Ventas al por mayor y menor en almacén: Tomás Luis de Victoria, 7. (Junto a la Plaza de Abastos).

## Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Manuel García (q. e. p. d.), padre político de don Gonzalo Fernández. Por el eterno descanso de su alma se aplicará mañana la misa de nueve en la parroquia de San Juan Bautista. Renovamos nuestro sentimiento a sus familiares.

**POLLUELOS**  
-Raza y Selección-  
**LEGHORN**  
**CASTELLANA NEGRA**  
**RHODE-ISLAND**  
Catálogo gratis  
**GALLINÓPOLIS**  
BOYA 6 - MADRID

## Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurran en la presente semana: Don Ferreol Hernández, sacerdote; don Guillermo Hernández de la Magdalena, don Hilario Hernández Moreta, doña Maxima Hernández, don Vicente Hernández Herrero, don Eladio Hernández Martín, don Casimiro Hernández Ortega; don Florentino Herradón Gastelut, don Ramón Hernández García; doña Petra Hernández.

## DONATIVOS

Una madre en memoria de su hijo Tomás, muerto por Dios y por España, 10 pesetas; por el alma de un caído, 10; ahorro de un gasto superfluo, 50; recaudación recogida de los cepillos: Bar Renero, 10,40; Bar La Pajarita, 41; La Violeta, 35,20; El Águila, 5; Bar Florida, 10,30; Café «Pepillo», 27; Casa Velázquez, 56; Bar Novelly, 13,40; Oro del Rhin, 10,70; Piquito, 5,30; Casino Abulense, 9,50; La Flor de Castilla, 3,40; Casa García, 19; La Extremeña, 11,30; Rufino Morales, 4,20; oficina recaudatoria de la Estación, 11; ídem del Puente, 0,75; La Perla de Oro, 4,25; Laureano Sanchidrián, 9,20; Gran Cinema, 6,40; La Victoria, 3,60; La Pulque, 13,70.

SE VENDEN camioneta Río 3.000 k. y Fiat 509, 1.500 k., cubiertas y cupo gasolina. Para tratar con Juan Martín, San Segundo, 28. Avila.

## El comisario del Comercio de Avila

Ha sido elegido por la Cámara Oficial, para la elección de Procuradores en Cortes, comisario don Hilario Gómez Encinar.

SE ARRIENDAN pastos de primavera para 600 cabezas de ganado lanar, en la dehesa «Las Gordillas» Cuartel de Velayos. Hay agua abundante. Para tratar en Velayos, con Hijos de Fermína Alvarez.

## Las nuevas tarjetas de fumador

Se hace constar que la medida adoptada para admisión de hojas declaratorias a fin de proveerse de la nueva tarjeta de fumador, que publicábamos anoche, no afecta a Avila en cuanto a la fecha, que se anunciará oportunamente.

SE VENDEN 120 vigas de chopo y 150 cubitos de pino. Para tratar, con Abundio Sánchez, en Pozanco.

## Centro Cultural Abulense

El jueves, día 11, a las 7,30 de la tarde, pronunciará el docto profesor don Mariano A. Taberna una interesante conferencia sobre don Santiago José G. Mozo en el Instituto de Enseñanza Media. La entrada será pública.

Arriendo pastos para vacas y ovejas en BASCARRABAL, próximo Puente Adaja.

## Obsequio

Don Ventura Conde Francés, propietario de «La Barseña», Ultramarinos, nos envía como obsequio un programa de Semana Santa. Agradecemos el envío.

# EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
PLAZA DEL VEINTE Y NÚMERO 7  
TELÉFONO 24  
APARTADO DE CORREOS, 8

## Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes de Avila

El excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes en telegrama de fecha 8 de los corrientes, comunica lo que sigue:

«Queda ampliado hasta el 15 de abril actual plazo para presentación de declaraciones espontáneas tenencia ilegal artículos a que se refieren circulares 557 y 558 esta Comisaría General.»

Dichas circulares fueron publicadas en el B. O. de la provincia número 37, de fecha 26 del pasado mes de marzo, y en las cuales mencionado plazo de presentación de declaraciones terminaba el día 30 de dicho mes de marzo. En virtud de la presente orden queda en el mismo sentido rectificado mi oficio circular número 6536 e instrucciones del mismo, que fueron remitidas a todas las Alcaldías-Delegaciones locales de Abastos de esta provincia.

Lo que se publica para general conocimiento.

El Gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

SE ARRIENDAN pastos abundantes para 100 vacas, desde 1.º de mayo al 30 de septiembre. Para tratar con Rolando Abad, en San Bartolomé de Pizaros (Avila)

## Clausura en Madrid de la exposición de dibujos policromados de don Antonio Veredas

MADRID.—El miércoles, a las siete de la tarde, se celebrará en la Asociación de Escritores y Artistas Españoles (Rollo, 2) la clausura de la exposición de dibujos policromados de don Antonio Veredas.

El crítico de arte don Cecilio Barberán glossará la obra del artista, y el expositor disertará sobre «La catedral de Avila vista con los ojos del alma».

## Resina y corcho en la producción española

Por JOSÉ ESTEVE MARTÍ.

La producción de mieras en España asciende a 45 000 toneladas de los diez y siete millones y medio de pinos que en las variedades negra, carrasco y laricio, se resinan en España. Esta cifra arroja una producción media de 2,57 kilos por árbol, y a la cabeza de las provincias resineras figuran en primer lugar las de Avila y Segovia como las más importantes de la península.

La industria nacional obtiene de estas 45 000 toneladas de mieras, 10.000 toneladas de aguarrás, y 35.000 de colofonia, aproximadamente. En tiempos anteriores al 1936 el 30 por 100 de la producción de aguarrás le consumía España y el 40 por 100 de la producción de colofonia también pasaba a ser materia prima de las industrias españolas. Hoy el movimiento y el plan industrial de España han absorbido en grandes cantidades estos dos productos y de ellos han nacido y están creándose importantes industrias, pues del aguarrás se han derivado industrias de barnices, pinturas, encausticos y otras muchas como la producción del alcanfor sintético, utilizando el aguarrás como materia original. Lo mismo sucede con la colofonia aplicada a la fabricación de jabones y papeles, y la obtención de aceites logrados por la destilación de la colo-

## Se espera que las lluvias continúen todo el mes

Cataluña y los Pirineos son las más necesitadas de agua

Este año se va pareciendo mucho al de 1934

## Manifestaciones del jefe del Servicio Meteorológico

MADRID.—Se ha generalizado en estos últimos días el temporal de lluvias en toda España. Un redactor de la agencia Cifra se ha entrevistado con uno de los jefes del Servicio Meteorológico, quien ha manifestado que se espera que en este mes de abril continúe el régimen de lluvias indicado en los días pasados. Añade que este año se va pareciendo mucho al de 1934, año que se caracterizó por un régimen de lluvias espléndido, con la consecuencia interesante de una magnífica cosecha.

A preguntas sobre las causas de este régimen de lluvias, ha dicho que la razón inmediata es haberse establecido un callejón que da paso a todas las borrascas que vienen del Atlántico, quedando España entre dos zonas de alta presión: la primera la de la Europa Central, y la otra, la del clásico anticiclón de las Azores. Entre

VENDO un perro mastín para defensa propia de ganadería, de buenas condiciones. Para tratar, dueño Desiderio Gómez. San Lorenzo de Tormes (Avila).

SE ACOGE ganado vacuno hasta 250 cabezas y lanar hasta 2.500 en dehesa de pastos. Informará don Manuel Fernández. Plaza de Santa Teresa, 14. Avila.

SE ACOGEN vacas de primavera en la dehesa de Tejadillo, para informes, don Nicasio Velayos, Avila.

SE ARRIENDAN pastos para 300 ovejas en la Dehesa de Miranda (Avila) del 15 de abril al 29 de junio. Informará en la finca Juan García. En Salamanca tel. 2081

estos dos anticiclones, están pasando una borrasca tras otra que mojan nuestra Península admirablemente.

El último temporal de lluvias que se inició hace tres o cuatro días, empezó con una serie de borrascas que regaron en la primera jornada muy generosamente el rincón noroeste de España. Esta abundancia de precipitaciones ha tenido excelentes consecuencias en los embalses de aquella región —Galicia, Asturias y León— y principalmente en el gigante de los pantanos españoles: el del Esla, que hoy está muy por encima ya de la mitad de su cabida. Luego siguieron extendiendo las lluvias, bajando hacia el Sur y Suroeste, por ambas Castillas, Andalucía y el Mediterráneo.

En relación con los pronósticos que pueden hacerse, dice que es muy seguro que ahora las lluvias sean mucho más intensas en la región que más hace falta, o sea en Cataluña y los Pirineos, a consecuencia de la marcha iniciada por las borrascas o grandes masas de nubes que son empujadas desde el Atlántico en aquella dirección, con lo que aliviarán el ahogo que viene padeciendo Cataluña.

Al preguntarle la influencia que el régimen de lluvias del año actual habría podido tener sobre el campo, contesta que aquella ha sido extraordinariamente buena, ya que ha llovido hasta mediados de marzo, momento en que cesó el régimen lluvioso durante un par de semanas para volver a iniciar ahora la etapa de las precipitaciones nuevas. Durante este tiempo, sólo los labradores han tenido tiempo suficiente para rea-

lizar las labores del campo que corresponden a esta época, sembrar remolacha, garbanzos y arroz, que se inicia en este momento precisamente.

Para llevar a cabo estas labores el campo estaba magnífico, las tierras tenían lo que los labradores llaman buen «tempero», o sea, buena humedad. En este orden, concluye diciéndonos, que en este año de 1946 ha ocurrido con las lluvias lo que gráficamente expresa el refrán castellano de que «en hablar y en rascar todo es empezar».

Las corrientes normales del Atlántico, una vez que empezaron a lanzarse sobre nuestra Península, suelen siempre continuar así atraídas quizás por el régimen de humedad imperante.

Al preguntarle finalmente si tendrá algo que ver en la vuelta a la normalidad meteorológica el hecho de haber terminado la guerra, nos contesta que no.

«Nosotros—dice—no creemos en eso. De admitir alguna influencia a causa de las conmociones de explosiones y demás, puede ser en sentido contrario, es decir, provocando lluvias y tormentas. Pero es tan ínfima la masa de aire revuelta por estas explosiones bélicas en relación con la gigantesca masa que supone la atmósfera, que negamos científicamente esta influencia.»

Concluyó diciendo el jefe del Servicio Meteorológico, que mientras dure el actual régimen de lluvias, la temperatura será benigna sin ser demasiado alta. En las zonas más templadas de España, oscilará entre las mínimas y máximas de 10 y 20 grados, y en las mesetas, entre los 5 y los 15.—Cifra.

## Interesantes declaraciones de un diputado inglés sobre la situación trágica de Polonia dominada por el comunismo

LONDRES.—El diputado británico Beamish, recientemente regresado de Polonia, ha publicado en el conocido semanario londinense «Everybody's» un interesante artículo sobre aquel país.

«Tuve especial interés—escribe—en saber hasta que punto pesan sobre la vida polaca las influencias y el control ruso. Dirigiéndome a Polonia tuve la esperanza que podría desacreditar muchas cosas de las declaraciones de «los pelacos de Londres». Aunque anteriormente, en uno de mis discursos en la Cámara de los Comunes calificó al Gobierno provisional polaco como no democrático e intolerante, suponía que a mi regreso de Polonia podría cambiar esta opinión y rectificar con lo que hubiera oído. Y he aquí que, con disgusto, he de hacer constar que Polonia actual está bajo el control de un pequeño grupo comunista y pro-comunista que disfruta de muy débil apoyo en el país. Esto es solo posible en un Gobierno apoyado en la Polonia secreta, con censura muy intensa, y la presencia en Polonia de numerosas divisiones soviéticas y de la N. K. W. D. Los «ciudadanos políticos» o personas educadas en Rusia de acuerdo con el punto de vista soviético, ocupan muchos cargos claves. Incluso el presidente, Betrut, estuvo veinte años en Rusia como funcionario de la Komintern y era súbdito soviético. (El nombre que lleva no es su propio nombre). Lo

mismo puede decirse del ministro de Seguridad, Radkiewicz; del jefe de las fuerzas aéreas y del jefe del Estado Mayor del Ejército. Aquí cito tan sólo algunos ejemplos.

Las cárceles están llenas de hombres y mujeres acusados de «crímenes» políticos. Sucede con frecuencia que alguien desaparece por la noche, sin que den resultado ninguna de las búsquedas. En estas condiciones, multitudes de polacos viven en continuo pánico, ya que el sonido del timbre de la puerta puede significar que se encuentran en la «lista negra». Ninguno de los presos es juzgado ni tiene derecho a aclarar. De los doscientos treinta y nueve periódicos y semanarios, sólo seis no están bajo el control directo de las autoridades estatales, y pueden criticar en cierta medida los métodos comunistas, aunque son también estrictamente censurados. La Prensa y la «radio», controladas por el Gobierno, adopta frecuentemente una actitud antibritánica.»

Respecto al asunto de las elecciones, Beamish afirma que estas elecciones son siempre aplazadas, a pesar de las obligaciones contraídas en Yalta. «Si el Gobierno provisional sigue violando las condiciones a base de las cuales ha sido reconocido, protestarán los Estados Unidos y la Gran Bretaña, y en caso de que estas protestas no tengan eco retirará su reconocimiento a este Gobierno».

## HOTEL CONTINENTAL

NUEVA DIRECCION

GRAN RESTAURANTE

Especialidad en PLATOS TIPICOS

BODAS Y BANQUETES